



# 沉浸式体验 居民感受垃圾分类乐趣

10月23日,成都温江区天府街道海科社区“垃圾分类嘉年华”活动举行。本次活动以“全民打卡垃圾分类 共创共享美好家园”为主题,现场通过表彰先进、故事分享、互动体验等形式,让居民沉浸式体验垃圾分类带来的生活新风尚。

## 小区推荐表彰先进 居民讲述“分类故事”

一场声情并茂的朗诵《垃圾分类,让小区景美人更美》拉开了活动序幕。5位萌娃化身“垃圾分类小小宣传员”,用稚嫩的声音呼吁大家自觉养成垃圾分类好习惯。随后,经过前期的居民报名、小区推荐、社区层层筛选后,评选出的51户“垃圾分类最美家庭”与8名“环保卫士”依次上台领奖。

“我们这次准备的奖品紧扣垃圾分类主题,是一套家庭种植礼包,含种植工具、器皿、种子等。礼包中的营养土,就是小区厨余垃圾通过在地减量设备处理后形成的肥料,我们希望通过垃圾产生、处理、循环利用这一整套的闭环引导,再次提升居民的垃圾分类意识。”海科社区党委书记舒兵说道。

在居民分享环节,2名“最美家庭”代表畅谈了垃圾分类的故事。居



“垃圾分类最美家庭”与“环保卫士”领奖。

民高女士谈到当初如何区分厨余垃圾时说:“以前我也分不清厨余垃圾和其他垃圾,小区督导员就用通俗易懂的方式给我们宣传相关知识,后来我就学会了,猪能吃的垃圾就是厨余垃圾,猪不能吃的垃圾就是其它垃圾。”

“最美家庭”代表牟来忠是一名党员、退役军人,他在分享中倡议:“我们要把垃圾分类这一功在当代、利在千秋的好习惯坚持下去,并带动更多的身边人参与。”

## 小区接力行动 携手共建美丽宜居家园

当天还举行了“垃圾分类海科论剑”启动仪式。6名代表按下启动球,呼吁辖区内所有小区居民积极投身垃圾分类实践行动,携手共建美丽宜居家园,共享幸福美好生活。随后,海科社区西财学府憬城小区和雅砦阳光花园小区进行了垃圾分类密钥交接仪式,寓意在今后的垃圾分类工作中加强沟通交流、互学成功秘笈,推动垃圾分类

工作再上新台阶。

此外,活动现场设置了“创意快闪打卡区”“垃圾分类博学书房”“垃圾分类趣味大挑战”“垃圾分类视觉体验馆”“废物利用达人厅”“可回收物回收绿色银行”“发酵堆肥体验馆”7个互动专区,通过游戏互动、成果展示和知识科普等方式,动静结合,让居民沉浸式体验。

## 完善体系做深做实 让垃圾分类成生活新风尚

去年2月,海科社区在雅砦阳光花园小区率先引进四川大学垃圾分类课题组入驻,开展“以桶换桶”垃圾分类模式,建起厨余垃圾在地减量、发酵堆肥系统,实现了资源的循环利用。近两年来,雅砦阳光小区垃圾分类注册用户达1205户,占入住户数的98%,以户为单位计算,最多的一户投放了582次,实现生活垃圾在地减量89吨。

“接下来,我们社区将进一步完善垃圾分类设施及体系建设,加快社区生活垃圾分类实践基地建设,让垃圾分类在海科社区成为居民的一种生活习惯、一种文明自觉、一种时代新时尚。”海科社区党委书记舒兵介绍说。

华西社区传媒记者 刘俊 受访方供图

# 有事请找我 微网格长“幸福乐跑”

10月25日,成都市郫都区“全民大运·幸福乐跑”暨奔跑吧·少年“北斗杯”全国青少年体育大赛(成都站)活动在菁蓉湖城市公园上演。郫都区参与全市“单场活动收到最多运动宣言”世界纪录挑战活动同时拉开大幕。值得一提的是,东道主德源街道的微网格长们组成的“微网格长跑团”也亮相本次活动,与跑友一起向着“幸福”奔跑。

今年,德源街道按照30户至100户的原则,将辖区划分成255个微网格(含专属网格),并选配了微网格长,其中大部分由村(居)民小组长、小区党支部书记、党小组长、小区党员、居民骨干等担任。同时为了提升微网格长(员)的工作能力和积极性,每个微网格还匹配了专项激励资金,用于他们开展志愿服务的工作餐补贴、交通补贴、通讯补贴等。参加此次“乐跑”活动也是他们自履职以来首次开展这种特殊的“团建”活动。

本次“全民大运·幸福乐跑”郫都区以“线上定位跑+线下分散跑”的形式,引导广大市民积极参与迎大运活动。在菁蓉湖城市公园,参与活动的市民在数字赛道上寻找着“闯关点”,活动以“北斗科技+社区体育”的形式,为居民带来了运动生活的全新体验:只要在赛道上通过“北斗乐跑”手机微信小程序寻找闯关点,每抵达一个闯关点就会出现一道问题,寻点和答题均可获得积分,既锻炼身体又考验脑力的创意竞赛形式,让参与活动的居



德源街道“微网格长跑团”亮相。

民大呼过瘾。

“感觉科技与我们的生活贴得很近。”一位选手说。即将承办第81届世界科幻大会活动的郫都,一直以来以创新创业作为区域特色,加速科幻公园、科技馆、科学家会客厅等重点项目的建设,引进科技装备、科幻影视等领域的知名企业。在外部机遇与潜在内生动力双双发力的大背景下,郫都区的居民生活也充满了“科技感”,本次活动就是郫都区社治、文体旅工作与北斗科技创新结合的一次全新尝试。

目前,郫都区10个街道(镇)均

已营造“全民大运·幸福乐跑”活动数字赛道线路,为居民参与活动搭建了线上运动全新场景,引领居民走进“家门口的运动场,社区健身智慧线”。

据悉,“全民大运·幸福乐跑”世界纪录挑战将持续30天,在此期间的任意时段,居民可以就近通过“北斗乐跑”小程序参与活动,无论是休闲散步,还是参与挑战活动,都能发表运动宣言。每一位居民的运动宣言,都将为成都挑战世界纪录添砖加瓦。

华西社区传媒记者 李玥林 受访方供图

## 资讯

### “重点镇”之后又“名村” 彭州旅游声“名”远扬

华西社区报讯(记者 李玥林)近日,四川省人民政府办公厅发布《关于四川省第四批天府旅游名县候选县(市、区)和第二批天府旅游名镇、名村名单的通知》,彭州市龙门山镇渔江楠村入选天府旅游名村。去年,龙门山镇曾入选首批全国乡村旅游重点镇。

渔江楠村地处彭州湔江河谷开口地带,属于典型的河流气候,气候温润、雨量充沛、风感舒爽,全年气候舒适期长达九个月,特色气象景观资源丰富,生态环境优美,是四川百强名村、四川省乡村旅游精品村寨、四川省城乡环境综合治理环境优美示范村庄、成都市“十佳乡村网红打卡地”。

依托渔江楠村山、水、林、河等自然资源,已建成“万亩竹海”生态园区,800余亩鱼鳧湿地、八卦花田以及国际露营公园,打造了渔江楠冷水鱼餐饮文化长廊以及龙桥、镜山水月、草山海等休闲游憩旅游地。

## 致歉声明

我司2022年4月在今日头条平台发布“五星级养老”字样相关广告信息,违反广告法规定,现向广大公众致以歉意。今后我司将对发布内容、信息传播进行严格审核,杜绝此类事件再次发生。

成都椿萱茂养老服务有限公司  
2022年10月28日